
附件2  

新北市109年度國中小科技輔助自主學習實施計畫 

「教育雲」 創新教案設計 

服務學校 新北市立福和國中 設計者 施妙旻 

領域/科目 英語彈性課程 實施年級 八年級 

單元名稱 媒體識讀 總節數 共 3 節，135 分鐘 

行動載具 

作業系統 

□Android 系統  □Chrome 系統  ■iOS 系統 □Windows 系統   

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 1-Ⅳ-8  能聽懂簡易影片的

主要內容。 

⚫ *2-Ⅳ-12能以簡易的英語參

與引導式討論。 

⚫ 3-Ⅳ-9  能了解故事的主要

內容與情節。 

⚫ 5-Ⅳ-10能讀懂簡易故事及

短文，並能以簡短的句子說

出或寫出其內容大意。 

⚫ 6-Ⅳ-4  樂於接觸課外的英

語文多元素材，如歌曲、英

語學習雜誌、漫畫、短片、

廣播、網路等。 

 

核心 

素養 

總綱 (1-1)  

B2科技資訊與媒體素養 

⚫ 具備善用科技、資訊與

各類媒體之能力，培養

相關倫理及媒體識讀的

素養，俾能分析、思

辨、批判人與科技、資

訊及媒體之關係。 

領綱 （1-2）英-J-B1 

⚫ 具備聽、說、讀、寫英

語文的基礎素養，在日

常生活常見情境中，能

運用所學字詞、句型及

肢體語言進行適切合宜

的溝通與互動。 

⚫ 英-J-B2 

具備運用各類資訊檢索

工具蒐集、整理英語文

資料的能力，以擴展學

習素材與範疇、提升學

習效果，同時養成資訊

倫理素養。 

學習內容 

⚫ Ae-Ⅳ-6簡易故事的背景、

人物、事件和結局。 

⚫ *◎Ae-Ⅳ-7敘述者的觀點、

態度、及寫作目的。 

⚫ *◎B-Ⅳ-8引導式討論。 

⚫ D-Ⅳ-2 二至三項訊息的比

較、歸類、排序的方法。 

 



議題 

融入 

實質內涵 ⚫ 閱讀素養議題 

所融入之

學習重點 

⚫ 3-Ⅳ-9  能了解故事的主要內容與情節。 

⚫ 5-Ⅳ-10能讀懂簡易故事及短文，並能以簡短的句子說出或寫出其

內容大意。 

⚫ 6-Ⅳ-4  樂於接觸課外的英語文多元素材，如歌曲、英語學習雜

誌、漫畫、短片、廣播、網路等。 

⚫ Ae-Ⅳ-6簡易故事的背景、人物、事件和結局。 

⚫ *◎Ae-Ⅳ-7敘述者的觀點、態度、及寫作目的。 

 

與其他領域/科目

的連結 

⚫ 資訊 

教材來源  英語繪本： The True Story of the Three Little Pigs 

教學設備/資源 繪本、iPad 

使用軟體、數位

資源或 APP 內容 

教育雲，學習吧，Seesaw，Kahoot，Pages  

學習目標 

⚫ Knowing(K：事實概念) 

K-1學生能聽懂簡易影片的主要內容。 

K-2學生能了解故事的主要內容與情節。 

K-3學生能讀懂簡易故事及短文，並能以簡短的句子說出或寫出其內容大意。 

⚫ Doing(D：實踐程序) 

D-1學生運用教育雲─學習吧，觀看老師派送的繪本導讀影片。 

D-2學生運用 Seesaw-Note 完成閱讀學習單。 

D-3學生回答 Kahoot 問題，檢測閱讀理解。 

D-4學生用四角辯論法澄清觀點。 

D-5學生用 Pages 編寫新聞報導。 

⚫ Being (B：態度價值) 

B-1學生能了解新聞報導背後不同的立場和觀點，培養媒體識讀素養。 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

使用軟體、數位

資源或 APP 內容 

【第一節】 

一、 引起動機 

1． 詢問學生這四則 CNN 新聞，哪一則與其他三則不

同，探究上位概念： 觀點立場   

 

二、 發展活動 

1． 老師發給同學英語繪本：The True Story of the 

Three Little Pigs，本書是從大野狼的觀點來陳述這

個事件。 

2． 請同學們透過教育雲進入學習吧，觀看老師派送給

大家的繪本導讀影片。 

 

3． 完成 seesaw-Note 學習單 

 

三、 總結活動 

1．分享同學們學習單內容及閱讀心得。 

 

 

5min 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5min 

 

 

10min 

 

 

 

 

 

 

 

20min 
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教育雲，學習吧 

 

 

 

 

 

 

 

Seesaw 

 

 

 

 

 

 

 



      【第二節】 

一、 引起動機 

1. 老師依據繪本編寫Kahoot題目，學生搶答問題，檢

測閱讀理解。 

 

二、 發展活動 

1. 學生用四角辯論法澄清觀點，辯論大野狼是否被污

名化，同觀點聚在一桌，四桌辯論彼此看法。 

 

三、 總結活動 

1. 四角辯論結束後，依個人的看法完成 seesaw學習單

第八題，並說明理由。 

 

【第三節】 

一、 引起動機 

1.老師讓同學們擔任小記者，重新寫一篇新聞報導。 

二、 發展活動 

1. 老師介紹 Pages 的操作模式。 

2. 老師依繪本內容寫了大野狼觀點四句敘述，小豬觀

點四句，用 seesaw 傳第九題給同學們，同學們選

擇和自己立場相符的句子排出適當順序當內文。 
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20min 
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20min 
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3. 學生用 Pages 編寫新聞報導，必須包含「報導日

期」、「標題」、「照片」、「內文」四個元素。 

4. 完成 Pages 新聞報導，輸出成 PDF 檔，上傳

seesaw。 

三、 總結及評量活動 

1. 分享同學們作品，老師給予評分，同學互相觀摩互

評。 

 

 

 

 

 

 

10min 

 

Pages 

 

Seesaw 

 

 

Seesaw 

教學成

果 

  

1. 孩子們透過教育雲進入學習吧，觀看

老師派送給大家的繪本導讀影片。 

2.完成 seesaw-Note 學習單 

  

3. 孩子們用四角辯論法澄清觀點。同觀

點聚在一桌，四桌辯論彼此看法。 

4. 孩子們用四角辯論法澄清觀點。同觀

點聚在一桌，四桌辯論彼此看法。 



 
 

5. 老師指導同學們完成學習單 6. 運用 Pages 仿作一篇新聞報導 

 

 

7. 學生完成 seesaw 學習單 8. 學生 Pages 作品 

  

9. 學生 Pages 作品 10. 學生 Pages 作品 

教學心

得與省

思 

1. 這個課程的主要目的是希望孩子在閱讀報導的時候，能以不同觀點來檢視報導

的可信度。 

2. 這本繪本從大野狼的觀點重述大家耳熟能詳的三隻小豬故事，令孩子覺得耳目

一新，讓孩子從有趣的故事書中重新思考「不同立場與觀點」這件事。 

3. 整個課程設計循序漸進，教學過程也很流暢，讓孩子從了解故事架構及內容，

到可以創作出自己的報導，透過實作，對學習更有感。 



4. 考慮到寫一篇英文報導對有些孩子實有困難，所以老師必須為同學們搭更多鷹

架，我依繪本內容寫了四句大野狼觀點，四句小豬觀點，用 seesaw 傳第九題

給同學們，同學們選擇和自己立場相符的句子排出適當順序當內文。 

5. 四角辯論時，為了使孩子可以暢所欲言，允許孩子以中文表達，未來再操作此

課程時，可以鼓勵孩子多使用英文口語表達。 

6. 老師利用教育雲、學習吧派送教材給孩子非常方便，孩子在課堂上和在家都可

以依自己的學習速度重覆閱讀、觀看，有助於差異化教學。 

參考資

料 

英語繪本： The True Story of the Three Little Pigs 

福和英語閱讀影片: https://reurl.cc/e8V5EQ   

 

附錄 

seesaw 學習單 

 

 

https://reurl.cc/e8V5EQ

